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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Leia atentamente o texto. 
Furto de flor 

 

1. Furtei uma flor daquele jardim. O porteiro do edifício  
2. cochilava, e eu furtei a flor. Trouxe-a para casa e  
3. coloquei-a no copo com água. Logo senti que ela não  
4. estava feliz. O copo destina-se a beber, e flor não é para 
5. ser bebida. Passei-a para o vaso, e notei que ela me 
6. agradecia, revelando melhor sua delicada composição.   
7. Quantas novidades há numa flor, se a contemplarmos  
8. bem. Sendo autor do furto, eu assumira a obrigação de 
9. conservá-la. Renovei a água do vaso, mas a flor  
10. empalidecia. Temi por sua vida. Não adiantava restituí- 
11. - la no jardim. Nem apelar para o médico de flores. Eu  
12. a furtara, eu a via morrer. Já murcha, e com a cor  
13. particular da morte, peguei-a docemente e fui depositá-  
14. la no jardim onde desabrochara. O porteiro estava 
15. atento e repreendeu-me. – Que ideia a sua, vir jogar  
16. lixo de sua casa neste jardim! 
  

Carlos Drummond de Andrade. Contos plausíveis.  
Rio de Janeiro: José Olympio, 1985. p. 80. 

 
 
O furto de uma flor é o principal assunto abordado no texto. Assinale a alternativa correta, em relação à postura 
do porteiro do edifício, onde a flor foi furtada: 

O porteiro cochilava e, por isso, não tomou conhecimento do furto da flor. 
 
 
Assinale a alternativa em que as duas palavras são sinônimas: 

tomar - beber  
 
 
O primeiro verbo relacionado foi conjugado no pretérito perfeito do indicativo e o segundo, no pretérito imperfeito 
do indicativo, EXCETO na alternativa: 

destina – furtara  
 
 
Considerando as regras, por que o acento indicativo de crase não foi empregado em a beber, na linha 4?  
I - Porque nunca devemos usá-lo antes de verbos. 
II - Porque nunca devemos usá-lo antes de pronomes indefinidos. 
III - Porque nunca devemos usá-lo antes de pronomes de tratamento 
Assinale a alternativa correta em relação aos itens acima. 

Apenas o item I está correto. 
 
 
Assinale a alternativa em que as duas palavras são sinônimas: 

suportar – aguentar 
 
 
Qual a alternativa que apresenta a palavra com a divisão silábica INCORRETA? 

di-fe-ren-cia-do 
 
 
As palavras acentuadas são ambas oxítonas, em qual alternativa? 

português – também  
 
 
 



Assinale a alternativa em que há erro de concordância verbal na frase: 
Fui eu que nomeou os oceanos. 

 
 
Qual a alternativa que apresenta apenas palavras POLISSÍLABAS? 

aproxima - fotografar  
 
 

Leia a frase abaixo e responda a questão: 
“Lembra o que eu disse quando Marta e Jonas começaram a andar de mãos dadas?” 
Quantos períodos e quantas orações há nesta frase: 

1 período, 3 orações. 
 
 
 

MATEMÁTICA 
 
 

Dada a afirmação “Se o condutor de um veículo ultrapassar a velocidade de 80 quilômetros por hora, então o 
condutor será multado”.  
Assinale a alternativa com afirmação equivalente a esta: 

Se o condutor não foi multado, então o veículo não ultrapassou os 80 quilômetros por hora 
 
 
Uma pesquisa sobre o gosto entre dois sabores de sorvete indicou que dentre todos os entrevistados, 70 gostam 
do sabor A, 50 gostam do sabor B, 20 gostam dos dois sabores e 10 não gostam de nenhum dos dois. Qual foi o 
total de entrevistados? 

110 
 
 
Observe as sequências numéricas abaixo: 
I) 1,3,5,7,... 
II) 2,3,7,15,... 
III) 1,3,9,27,... 
Qual a alternativa que contém os números que completam corretamente o quarto espaço de cada sequência? 

9, 31 e 81 
 
 
Um retângulo tem por medidas dos seus lados os valores de 25 metros e de 30 metros. Então o seu perímetro, em 
centímetros e a sua área, em centímetros quadrados, são respectivamente: 

110 centímetros e 750 centímetros quadrados. 
 
 

Com três calças jeans (tradicional, preta e branca) e três camisetas (preta, branca e azul), de quantas formas 
diferentes podemos nos vestir? 

9 
 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
 

Analise os itens em relação as notícias dos dias 05 e 06 de novembro de 2024 sobre as eleições nos Estados 
Unidos: 
I – Em 2024 foi a quinta vez que teve uma candidata para a presidência dos Estados Unidos, que não venceu.  
II – Donald Trump foi eleito, em 2024 como Presidente dos Estados Unidos e será empossado em janeiro de 2025 
III – Esta será a última vez que Donald Trump vai governar o seu país porque lá não pode exercer mais de dois 
mandatos 
Qual a alternativa correta? 

Apenas os itens II e III estão corretos. 
 
 
 
 
 
 
 



 
Analise os itens sobre meio ambiente e responda à questão 
I – O efeito estufa e o aquecimento global são dois fenômenos ambientais relacionados. 
II – Tanto o efeito estufa como o aquecimento global, estão nas pautas de discussões dos acordos climáticos. 
III – O efeito estufa e o aquecimento global são temas que necessitam de ações de todos os países do mundo, 
especialmente dos mais poluidores 
Qual a alternativa correta? 

Todos os itens estão corretos. 
 
 
Analise os itens sobre a cultura brasileira: 
I – A diversidade da cultura brasileira, foi influenciada pela extensão territorial do país.  
II – A cultura brasileira foi influenciada, de forma significativa, pela miscigenação entre portugueses, africanos e 
indígenas  
III – Os indígenas foram os maiores colonizadores do território brasileiro 
Qual a alternativa correta? 

Apenas os itens I e II estão corretos. 
 
 
Qual a alternativa que completa a frase abaixo, de forma correta? 
       “O Brasil permaneceu como Colônia ....” 

Portuguesa entre 1500 e 1889. 
 
 
Qual a alternativa INCORRETA em relação a geografia do Brasil? 

O estado de Pernambuco faz parte da Região Noroeste do Brasil. 
 


